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славних Іванів Свистчна. Мандрує він тепер по Канаді, класу. КріїГНебагатьох партій ської комуністичної партії, про никамн вислано й програму
Об'їхав недавноЧсхідяу Канаду, показав свою мудрість t в Злуч- і передусім ВКП(б), решта і більшовизацію робітничо - се- зіаду, яку треба на місцях до-
них Державах а тепер демонструє П в західній Канаді. Будуча партій дуже мало допомагали .ганського руху в Китаї Тут не кладно обговорити на своїх
в Торонто, цей мудрий православний Іван ловко" піддурив англійському пролетаріатові. помічалося більш-менш глибо зборах та виробити добрий
політиків з Торонто нськоі буржуазної газети 1 Торонто Теде- Підчас китайських подій ви- кої й систематичної роботи, неї плям, як нам повести краще

. грам". Перш всего сказав він їм. що він сам є президентом явилося майже те саме. Роз- провадили відповідним масшта- роботу в майбутньому. Ми
якоїсь 1 Ukrainien Self Reliance league”. І сказав цей мудрий мах міжнародньої кампанії о бом широкої політичної кам- кож вислали обіжник до від-

і дігів Р.З.Т., до таких місцево- 
Було чимало спроб позбути- ; стей, де нема відділу ТУРФДім 

Українців в Канаді. Коли-ж взяти подану Свистуном в тій же ним потребам цього періоду й ся цих хиб. але бракувало впер- j і запрошуємо всі відділи,
' rbeta лав гЛугт'- ак»лу - мпохать-тцв рам на гажлеак газеті цифру українського населення в Канаді — 3.50,000. то. революційному обовязкові пар тої систематичної роботи й у щоб прислали своїх делегатів

у віеюр-ж. яеімр і суботу- значить, до Свистунової ліги, теля рахуби мудрого право- тій. Не було й великого,інте- наслідок, партії підчас великих на конференцію Р.З.Т., що бу-
Нвж* Ро6іт**і.>-Фірм<|кьк Вюаммчс Товариство, мжжороороеаж славного Івана, належить 140.000 членів. * ресу до китайської революції кампанії: не завади з ними де ду же важною для наших

бітнячш Доме на ризі *,дниь Гіілчард і Mcxt регор, у Bummer . Чан. Оттак свиснув мудрии Іван! свистунова ліга числить 140 Преса теж не досить інформу вправ-іялнся. і братніх організацій.
тисяч членів! І це ще не все сказав мудрий Іван. Він сказав ще, вада про більшовизацію китай- (Далі буде.) Провком ставить такий клич:

Я 00 що католицьке угру пування й червоні мають решту — 60 про-------------------- ------------------------------------------ Всі відділи ТУРФДім. Жінсек-
цент Укранців. Ше далі сказав він. що більшовики є проти-. - ------ -- - ' ції. Секції Молоді та відділи
релігійні, хоч багато з них ще належать до католицької церкви ПОТІ DfilflB U Д ПАРТУ ГП ППВІІ D А П Р3 т мусять обовязково нри-
Зате-ж "ліга самостійників'має перед собою широчезні завдан- Un I D lUMD ПА IIUÜlJ I UJIUDf! і ЯД" слати делегатів і делегаток на

, ня і... тільки одне політичну плятформх ** Politically.' ке have .. . ........
Winnipeg. Man , Canada but ,me ",h.t of Canadian citizenship". НАРКОМУ УКРАіНИ

Коли-ж ще далі розговорився мудрий Іван Свистунович. ІІПІ IX Mill J JIM ПІІІГІї
то сказав, що ліга самостійників, не дивлячись на свою лише 
одну плйтформу, хоче збудувати свою незалежну державу в 
Европі і в цій справі старається заінтересувати Велику Брита
нію. А ще далі запевняє му дрий Іван,, що “в разі майбутньої 

_ „ . війни, в яку може бути втягнена Велика Британія, ми будемо
Телеграма з Загребу, хорватсько, столиці, доносить, що на ^ Великоі Б таніГ. На закінчення мудрий право-

там помер провідник хорватсько, селянської республікансько, мавнйй |ван вислввлю6 думку, що ко.ти-б влада розбила біль-
парт., Степан Радіч. Помер він від ран. як. дістав в югослав- шовицькі оргаи,заціі, то большевизму не було-б в Канаді, 
ському парламенті в Білгскаді 20. червня ц. р., коли посол уря- е . ‘ .
дової партії Пушка Ратчіч випустив шість куль з револьвера А ™,еР м" поспитаємо > кр. Голосу : яка мета оттако. 
в групу опозиційних послів Ратчіч на місци вбив тоді Павла балачки мудрого Івана із "Vkrammn Self-Reliance League ’, яко.
Радіч а, Степанового сестринця та д-ра Бесарічека. Від часу йкщо не помиляємося, сам редактор "Укр. Голосу" є секрета-
цеї події в Югославії нема спокою, а в Загребі через цілий Рс*? Чи т0*>' в,н ™ке говорить, що він, мудрий Іван, за пРи-
час порядок тримає військо й поліція силою зброї. и«ом сво,х старокраєвих братів, вірить, “що політиків ин-

Хорватія, після розвалу Австрії, прилучилася до Сербії. ших народностей можна легко здурити, підійти і навіть на- 
Власнс дипломати антанти злучили разом з Сербією кілька вгнути”, чи тому, що “на отсім переконанню повстає й віра 
инших сдавянських народів, назвавши цю зліплену державу * чужу моральну або матеріяльну і то безкорисну (!) допомогу 
Югославією. Населення Юйклавії нараховує ІЗ міліонів душ. для української справи, а за тим старання дістати таку допо

могу”? Повторяємо — чому Свистун... чи то пак український 
мудрий Іван таке говорить? Чи тому, щоб справді заінтересу
вати Велику Британію українською справою в Европі, чи тому, 
щоб маніфестуванням своєї "єдиної політичної плятформи" 
здобути “моральну і матеріяльну допомогу українській справі", 
чи, нарешті, просто тому, щоб українські оповідання про му
дрого Івана доповнити ще тим. що православний Іван в Канаді 
"змудрував" ще й Англійців? Бо до цего часу, як каже “Укр.
Голос”, український Іван змудрував Жида, Поляка, Німця, Ци- 
гана й Москаля. Від тепер, треба ще додати, що він змудрував 
і,же й Англійця.
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зїзді ми будемо мати багато 
нових і важних справ, а також 
одною з головних буде поши
рення та піднесення відділів 
Секції Молоді. Справа Жін- 
секції також буде одною з важ
них справ. Жіночі відділи мі
сцями майже не працюють 
і їх треба буде оживити. 
Це можна буде зробити тільки 
тоді, як товаришки будуть до
бре за репрезентовані на ,цему 
з'їзді. Тож товаришки, не ли
шайтеся позаді, а висилайте 
своїх делегаток на Провінціо- 
нальний Зїзд!

Товариші й Товаришки! Ми 
бачимо, що в деяких відділах 
провадиться робота в дуже не
практичний спосіб. Ми бачимо 
відсутність жіночих відділів. 
Ми відчуваємо по відділах 
брак точности і виконання ор
ганізаційних обовязків. Ми му
симо все це направити на на
шому з'їзді. Мн мусимо від
крити. нову сторінку нашого 
організаційного життя. Муси
мо дігнати те, що досі через 
ріжні причини остало позаді. 
В нашій організації мусить
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І Сербів є заледви одна третина, проте вся влада в руках 
сербської буржуазії. Друга третина населення — Хорвати, 
тоб-то Хорвати чисельно дорівнують Сербам.

Степан Радіч, провідник хорватської селянської партії, 
старий політик, революціонером по суті ніколи не буй. Він 
часто міняв євоі переконання, грав на настроях народніх мас. 
В 1918 році Степан Радіч не був ще республіканцем і його 
партія не носила ще неї назви. Він з початком війни був зав
зятим оборонцем Австрії, а при кінці війни завзятим ворогом 
Німців. Після поражіїи Австрії він почав загравати з серб
ськими “радикалами", від руки посла яких наложив головою, 
але коли до Хорватії вернуло з російського полону 120,000 
хорватських селян, які пережили там революцію і принесли 
з собою дух її додому, Радіч став республіканцем. На по- 

• чатку лютого 1919 року в Загребі відбувся зїзд хорватської 
селянської партії, на якому було 7,800 делегатів, що репре
зентували понад 200,000 організованого селянства. Зїзд ухва
лив резолюцію про повну автономію Хорватії, а селянську 
партію назвав республіканською.

За порадою Степана Радіча, зїзд вдався до тодішнього 
американського президента Вилсона з просьбою, щоб він при- 
мінив свої відомі 14-точок до Хорватії. Партія Радіча зібрала 
на тому меморандумі до Вилсона 160,000 підписів серед селян. 
Про це заговорила міжнародна преса й зробила імя Радіча 
голосним. За цей меморандум 'сербські жандарми побили ти
сячі хорватських селян, багатьох поробили каліками на ціле 
життя, коло 20,000 селян кинули в тюрщи, а з ними й Степана 
Радіча.

І

Хитрі українські Івани. І хоч вони самі знають, що бре
шуть, тб йроте поза тою брехнею криється ще якась одна точ
ка політичної плятформи мудрих Іванів. Але ці мудрі Івани 
так і залишаться лише в байках та оповіданнях.

правильно розвиватися орга
нізаційно - освітньо - культурне 
життя. Все це зрушити мо
же тільки зїзд і тому ми скли
каємо його що року.

В провінції Онтеріо і Квебек 
є тисячі робітників, які не є

МАС ЯКОВЛЕВИЧ ЧУБАР 
голова Ради Народніх Комісарів Радянської України.НА VI. КОНГРЕСІ КОМУНІСТИЧНОГО 

ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.
ще в наших організаціях. їх 
треба приєднати до організа
ції. їх треба втягнути до на
ших організацій, бо вони самі 
не прій йдуть до нас, як і ми са
мі не прийшли до організації, 
поки нас свідоміші товариші 
не затягнули до неї та поясни
ли нам, що нині без організа
ції не можна жити. Тепер на
шим обовизком є переконати 
ЦИХ робітників, які ще не на
лежать до робітничих органі
зацій, що вони мусять бути з 
нами та разом вчитися, як здо
бути краще життя для працю
ючої кляси. Про цих робітни
ків ми поговоримо на зїдді, 
бо тільки на зїздах можна ді* 
знатися від делегатів про їхні 
місцеві умовний і після того 
можна знати, як треба повести 
справу в такій то чи иншій мі
сцевості, щоб зацікавити загал 
робітництва нашою організа
ційною працею.

Ми певні, що після цего зїз
ду в наших організаціях від
криється нова сторінка нашого 
організаційного життя. Тож 
не гайте часу, а сейчас вибі- 
райте делегатів і делегаток від 
всіх наших відділів на зїзд до 
Торонто. е
■іа Східний П/ювком ТУРФДім, 

Т. Киб.іРй, с?кр.

Дня 12. липня минуло иять царської тюрми, 
років перебування тов. Влага Жовтнева революція застала 
Яковлевича Чубаря на посту тов Чубаря в Ленінграді. Там 
голови Ради Народніх Комісі- його зразу висунуто на відпо- 
рів Радянської України. З це- відальну роботу, спочатку на 
то приводу широко росписала- члена Центральної Ради Фаб- 
ся радянська преса, а тов. Ч> - завкомів, а далі на члена ко- 
бар'отримав багато привітних мітету робітників лєнінград- 
телєґрам. Президія ВУЦВК у- ського артилерійського заво- 
хвалила винагородити Чабаря ду. 
орденом червоного прапору.

ВЛАС ЯКОВЛЕВИЧ ЧУБАР.

(З докладу голови Виконкому Комінтерну т. Н. Ьухаріна.)

На початку своєї праці, VI. 
Конгрес Комуністичного Інтер- 
націогіалу, що зараз засідає в 
Москві, вислухав доклад т. Н. 

В першій половині грудня 1920 року відбувся в Загребі над- Бухаріна, голови Виконавчого 
звичайний зїзд хорватської селянської партії. Ци разом на 
нему було 20,000 делегатів і коло 80,000 присутніх взагалі.
Цей зїзд проголосив хорватську селянську республіку, але Ра
діч злякався такого кроку й остав лише льояльним опозиціо
нером до сербського уряду, відвідуючи час від часу сербську 
тюрму. Саме тоді, коли треба було найрішучіше ділатн 
діч відступав, піддавався, мирився з сербською буржуазією.
Але сербська буржуазія нехотіла з ним примиритися й 20. чер- 

ц. р. рукою свого посла Ратчіча усунула його з опозиції 
на завжди. Вже коли навіть тяжко ранений лежав Радіч в по
стелі, і король Алексгндер не міг сформувати уряду, а хорват
ське селянство почало бунтуватися, Радіч видав відозву до 
селянства, закликаючи його до спокою.

Такий був Радіч. Коли-б* Радіч був більш послідовний, 
витриманий, радикальний, він, при своїй величезній популярно- 
сти й здібности міг зробити дуже багато для бідного хорват
ського і югославського населення взагалі. Однак навіть того, 
що він зробив, сербська буржуазія йому не могла.діростити й в Злучених Державах вірні 
загнала в могилу впрост з парламенту.

на деяких ділянках піднимати 
продуктивні силь

не треба представляти собі 
загальну крізу капіталізму й 
капіталістичної системи так, 
що майже у всіх країнах, або 
в більшості! країн капіталізм 
сходить на ніщо. Стан є ин- 
ший. Кріза капіталізму тепер 
є в тому, що ми маємо тепер 
основні структурні зміни в ці
лому світовому господарстві 
зміни, які неминуче ц тисяче- 
кратно загострюють всяке про
тивенство в капіталістичній си
стемі й ведуть в кінеЦь-кінців 
до її загибелі.

Інтернаціональність революцій
ного руху.

В Жовтневі дні тов. Чубар і 
призначено на кімісаря голов
ного артилерійського унрав- 

Голова Ради Народніх Комі- ління. а пізніше 
Влас Яковлевич Президії ВРНГ.

Комітету Комінтерну.
Тов. Бухарін основно спиня

ється на теперішньому поло
женні міжнароднього капіталу. 
Він вказує на поодинокі великі 
капіталістичні держави, на їхню 
стабілізацію, раціоналізацію й 
внутрішні суперечки. “Якщо 
нині ми спостерігаємо -в якій- 
будь країні зріст техніки, зріст 
продуктивних сил, гарні вигля
ди, то це—“економічний одпо- 
дневник”, якого серіознД не 
можна брати.

Тов. Бухарін бере за приклад 
Злучені Держави. Нехай ті чи 
инші пророкування про крізу

на члена
сарів УСРР
Чубар народився в бідняцькій Коли після визволення У- 
селянській сім'ї -села Власівки. країни від денікінців потрібно 
Чубарівського району (кол. булоч_вгдбудувати зруйновану 
Федорівни, Полоського райо- українську промисловість, тов. 
ну, на Запоріжжі). Родився він і Чубаря поставлено на чолі У- 
в 189! році і набув освіту в країнської Ради Народнього 
сільській і технічній школі в Господарства. Коли-ж в 1922 
місті Олександрівську. Тов. році виникла потреба врятува- 
Чубареві довелося вже змалку ти Донбас 
добувати собі хліб власної» г арку, 
працею. Ще бувши в техніч
ній школі, він на час літніх ва-

Ра-

вня

Всесоюзну коче- 
коли брак палива за

грожував цілковитим припи
ненням роботи на заводах та 

націй їздив не до дому,, а по- параліжем всієї залізничої сіт- 
ступав на роботу на завод. За- ки України 
кінчивши, тов. Чубар залишив- призначено на керовника дер- 

ювати на. заводах в жавіюї кам'яновугільної про-

Далі тов. Бухарін переходить 
до огляду інтернаціональнеє™ 
робітничого руху. “Певна річ,
—- каже він — тепер, коли в 
центрі уваги компартій стояти
справи великої політики, коли "ріІи .

Донбасі, Москві і Ленінграді, мисловости.
як механік.

тов. ЧубаряЦе не виключене, більш того,
воно навіть дуже можливе, але 
загальний курс розвитку це 
зріст промисловосте зріст про
дукції. В Злучених Державах, 
каже т. Бухарін, перший раз у 
світовій історії робітничого 
руху цінність робочої сили 
зменшується не тільки в порів- 
нанню до засобів продукції, 
але таки абсолютно. Число

воєнна проблема є центральна 
проблема, на чільне місце в ді
яльності Комуністичного Інтер
націоналу треба поставити 
çправу про міжнародне вихо
вання та всі, звязані з цим, 
завдання комуністичних партій.

Розглядаючи нашу партійну 
промислових робітників змен- дійсність з цього погляду, тре- 
шуеться. Це відбувається впер- ба відзначити, що хоч наші ко
ше у великому розмірі в світо- муністичні партії порівнюючи 
вій історії і в історії робітни- нечисленні, проте ми, безпереч* 
чого руху. но, дійшли чималих УСПІХІВ,

Візьмем другу країну — НІ-- більшовизуючи компартії. Ми 
меччину. Коли я якийсь час маємо досить великі здобутки, 
тому назад писав про зріст ми можемо констатувати зро- 
техніки й лредукційних сил в стайня нашого впливу, ми ідео-<
Німеччині, то “ультра-лівин" льогічно здобули нові терито- 

! антикомуніст Маслов мене ви- рії для комунізму. Проте сту- 
Ми не пожалували місця й вмисне навели цей довгий пита лаяв. Тепер треба бути сліпим, пінь інтернаціональності! ком- 

з редакційної статті N кр. [ олосу про "мудрих українських щоб не бачити, що Німецький тартій усе ще надто малий про-
Іванів . Як оачить читач з останніх пару рядків цитату, то під капіталізм дуже швидкЬ розви- ти завдань, що стоять перед
• мудрими українськими Іванами > кр Голос' розуміє у країн- вається, і це не припадкові ба- комуністичним Інтернаціоналом
ських провідників. І після N кр. І олосу виходить, що от: дачки про новий імперіялізм. і його секціями, 
українські Івани (провідники) зовсім не такі мудрі, як в олові- Візьмем Францію. Кожний Досвід останніх років виявив 
данннх про них говориться. Навпаки вони, дурніші за тих. може ^зрозуміти, що між дово- усі хиби й я^ гадаю,
яких нібито підду рюють. Вони, українські провідники, бавлять- енною і повоєнною Францією обовязок — цілком отверт > Згідно зі статутом, та вимо- Заряду Р.З.Т. в часі зїзду від-
ся в міжнародне) політику, вдають з себе розумніших за Лойд існує велика ріжниая. що стара про Це висловитися. Разом із гами нашої організації. Схід- будсться й конференція відді-
Джорджа, й вірять, що політиків инших народностей можна хабарницька Франція набуває тим, отверте визнання цього ний Провінціональний Вико- лів Р.З.Т. в провінції Онтеріо и
легко здурити, підійти і навіть натягнути". нові прикмети і перетворюєть- факту є найважливіша перед- навчий Комітет, в норозумін- і Квебек

Так редцктор “5 кр. Голосу "збирає до громади" україн- ся тепер в дуже поважну про- умова, щоб позбутися цієї хи- ню з Центральним Виконавчим 
ських старокраєвих політиків. І добре робить. Хай не вдають мислову країну.
мудрих, не дурять когось, бо в решті-решт самі в дурнях зали Візьмемо Англію. Англія за- ку ми констатували,
шаються. Та коли-б то вже сам редактор "Укр. Голосу" був га.тьно переживає період під- фіксовано й у резолюціях по- Дім, рішив скликати ГТровінці- деякі важні справи цего зїзду, ських лйоденникін краківська
послідовним до кінця, то повинен був почати з у країнських упаду, її сили підірвані, могут- ширених пленумів Комуністки- ональний Зїзд, який відбудеш- ; також, вислав квестіонарі, на "ІІо^/Реформа". Названа Га-
мудрих Іванів в Канаді й то таки православних. А" тож вих - ність понижується. Але навіть ного Інтернаціоналу, — що ба- ся в днях §„ 7. і 8. вересня в які віддіїи повинні відповісти зета проі€му#ула47 літ. Коло
дить, що чуже бачить під лісом, а свого не бачить під носом. Англія напружує свої сили, гато партій не досить підтри- Укр. Роб. Домі в Торонто. В ; і якнайскорше заслати на руки неї гурту віїася^одьсьіщщдемо-

Візьмім хоч-би одного з наймудріших українсько-право- Англійській буржуазії вдається j мували англійську робітничу неділю, 9. вересня відбудеться секретаря Провкому. З обіж- кратія.

САМІ ПРО СЕБЕ. В липні 1923 року тов. Чуба- 
Ще в школі 1904 року тон. ря одноголосно обрано на Го- 

Чубар працював у революцій- лову Ради Народніх Комісарів 
йому гуртку,, а в 1905 році він УСРР і цей пост він посідає 
вже брав активну участь в пер- до нинішнього дня. 
тій революції. В 1907 ропі бар є також Членом Президії 
Влас Яковлевич вже в лавах ЦВК СРСР.

/
"В Українській мові « баї аго оповідань про те. як то український Іван 

змудрував дурною Жида, або дурного Випцу. або дурного Поляка, або 
Москаля, чи й дурного Німця. Все в "тих оповіданнях український Іван 
дрий, а всі другі дурні. Видна річ. що український Іван вірить в себе і се 
ще не цілком але, бо хто вірить в себе, то бодай доказує, що має само
пошану. Однакож віра в себе повинна мати границі, щоби той. хто вірить 
в себе, не робив з себе посміховища. Неоправдайа віра в себе є смішна.

$= Тому й мудрий український Іван повинен нераз засіановитися. чн йото ве
лика віра в себе є оправдана? А застановлятися повинен Іван 
дійснім життю мудрість Івана якось так не виходить на яв, як в оповіданнях 

•З Івана корисіакіть і Жиди і liman*, панують над ним і Поляки і Москалі 
і малії ь Румуни та Чехи. Як український Іван такий мудрий,
25 міліонамн українських Іванів на Радянській Україні панує юрстка "дур
них" Жидів? Видна річ, що з тою мудрістю нашої о Івана щось не в порядку.

• Що з мудрістю українського Івана не все є в порядку, видно найкраще 
по наймудріших з мудрих Іванів, по українських провідниках". ("Україн
ський Голос" з 8. серпня 1928 р.)

Тов. Чу-
УНДІВСЬКИИ ВІЦЕМАРША- 

ЛОК УРЯДУЄ.му-
і

Протягом всієї своєї роботи 
Як і всім тодішнім револю- на Україні В. Я. Чубар є чле- 

-;ЦІонерам, тов. Чубареві довс- ном ЦК КП(б)У та його Політ- 
лося з паспортом на чуже ім'я бюра. Тов. Чубар є також чле
не раз переїздити з місци на ном ЦК ВКП(б) і кандидатом 
місце, щоб не потрапити до до Політбюра ЦК ВКП(б).

Маршалок польського сена
ту Шиманський виїхав до Че- 
хословаччини на відпочинок. 
Маршалківське берло в поль
ському сенаті обняв ундівещ» 
Михайло Галушинський. Мір
куємо, шо цей пост маршалка 
польського сенату більше ли- 
цює пану Галушинському, чим 
головування “Просвітою". І 

! так невигідно й зг далеко звер
гтися просвітним відділам аж

партії більшовиків.

тому, що в

то чому над

ПАМЯТАЙТЕ ПРО ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ 
З’ЇЗД ТУРФДІМ В ОНТЕРІО.

4

до польського сенату. Хоч з
До всіх відділів ТУРФДім і його секцій та відділів Робітничого другого боку може й вигода

для просвітянського голови Га-Запомогового Товариства в Онтеріо й Квебек.
тушинського 
близько польської поліції й — 
Пілсудського. Аж тепер попа1- 
де робітничо-селянським про
світам ... .

як не як, а все ------------------- . :?
Дорогі Товариші й Товари- конференція Секції Молоді.

Також за згодою Головногошки!що наш

НОВА РЕФОРМА" ПЕРЕСТА
ЛА ВИХОДИТИ.Провінціональний Комітет

: би. Підчас англійського страй- Комітетом Товариства Україн- розіслав на днях по всіх від- 15. липня перестала ви.ходи- 
це за- ський Робітничо-Фармерський ділах обіжник, в якім порушив ти один із найстарших поль-
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